



您的位置：首页 - 财经数字

证监会召开进一步推进股权分置改革工作会议(4月24日)

文章作者：

中国证监会网站消息，中国证监会日前在京召开了证券监管系统进一步推进股权分置改革工作视频会议。中国证监会主席尚福林强调，目前股权分置改革已进入攻坚阶段，任务非常艰巨，要切实贯彻落实国务院领导的重要批示精神，认真总结经验，加强组织领导，明确工作职责，落实配套政策，巩固和扩大改革成果，确保实现年内基本完成股权分置改革的既定目标。

尚福林指出，围绕落实《国务院关于推进资本市场改革开放和稳定发展的若干意见》精神，一年多来，证监会与有关部门及地方政府密切配合，在证券公司综合治理、上市公司规范发展、积极稳妥解决股权分置、发展壮大机构投资者以及健全和完善市场法制五个方面做了大量工作，目前，这五个方面工作已取得阶段性成果。他说，日前国务院领导同志对股权分置改革工作做出重要批示，充分肯定了前一阶段的工作成绩，并对深入推进股权分置改革提出了明确要求。尚福林就如何领会、贯彻好国务院领导重要批示精神，全面推进股权分置改革作了具体部署。

第一，要正确认识当前股权分置改革形势。自去年4月29日股权分置改革试点启动以来，在党中央、国务院的正确领导下，经过各方的协同努力，股权分置改革已经取得重要的阶段性成果。改革认识进一步统一；工作机制逐步完善；股改工作进展顺利；股改难题稳妥破解；改革环境逐步改善；改革成效初步显现。4月16日，证监会就《上市公司证券发行管理办法（征求意见稿）》公开征求意见，市场对于在新机制下恢复融资功能反应积极，股市走势平稳。一年来的改革实践充分证明了股权分置改革的方向是正确的，方法是行之有效的；改革的基本方向、基本原则和基本做法经受住了实践检验，务必继续坚持。

与此同时，随着改革向纵深推进，一些新的矛盾和问题也逐渐显现出来，需要保持清醒认识，并采取有效措施审慎应对。一是要合理确定改革的目标。年内“基本完成上市公司股权分置改革”已纳入国务院2006年工作要点。“基本完成”虽然不设量化指标，但一定要争取尽可能多的公司在年内完成改革。目前股改正面临良好的局面和难得的机遇，要倍加珍惜和牢牢把握改革机遇，尽最大努力推动上市公司在年内进行股改。二是要充分认识后续改革的艰巨性。未改革公司情况复杂，需对症下药以创新方式和组合操作解决问题；同时，改革进展仍不平衡，需要切实分析问题，查找原因，寻求解决办法。三是要处理好改革和发展的关系。包括股权分置改革在内的一系列市场基础性建设，其最终目的是为了促进市场功能的完善，促进市场在新机制下的创新发展。启动“新老划断”并不意味着股权分置改革的任务已大功告成。今后，仍要深入推进股权分置改革，适当加快改革进程，并以股权分置改革为契机，协调推进证券公司综合治理、提高上市公司质量等一系列市场基础性建设。要运用好“新老划断”实施方式所体现的早改早受益的政策导向，进一步营造有利于改革推进的市场化机制。

第二，努力实现年内基本完成股权分置改革的目标。为实现年内基本完成股权分置改革的目标，必须坚持以股改为主线，以创新为动力，以机制为保障，以政策为配套，以重点带全局，全面落实股权分置改革与维护市场稳定发展相结合的总体原则。以股改为主线，就是在2006年内仍然要将股改作为资本市场改革发展的首要任务和重中之重，确保完成国务院确定的今年基本完成股权分置改革的任务。以创新为动力，就是要利用股改带来的市场机制转换，推动市场各方面的配套改革和市场创新，全面恢复市场功能，体现股改积极效应；同时结合公司具体情况，通过股改方案的积极创新，解决公司股改中的复杂问题。以机制为保障，就是要以有利于推进股改为导向，营造改革的市场化推进机制；要进一步加强政策协调和工作配合，巩固改革的组织领导机制。以政策为配套，就是要继续拓宽各类机构投资者入市渠道，引导和鼓励合规资金入市；同时采取有效措施，缓解可流通股份大幅增加的壓力。以重点带全局，就是要在11个重点省市争取率先实现基本完成股改的目标；要加强分类指导的力度，鼓励未启动股改程序的大型上市公司创新手段进行股改；此外，要注重解决因资产质量差等复杂原因难以实施股改公司的问题。

尚福林对证券监管系统进一步做好股权分置改革工作提出了明确要求。一是要继续保持前一阶段的良好工作作风，努力实现资本市场发展的重要转折；二是进一步加强与有关部门及地方政府的沟通和协作，以这次阶段性总结为契机，努力完成下一阶段的重点工作；三是认真总结、完善工作中的经验和做法，既要保持积极解决问题的热情，又要讲求工作方法；四是进一步加强工作中的协调配合，主动做好与股改有关的各项衔接和配套工作。

尚福林还就贯彻落实国务院领导对清理上市公司资金占用的批示精神提出要求。他强调，清理上市公司资金占用是加强市场基础建设的重要工作，必须落实好国务院领导的批示，按照证监会清欠工作的“八项措施”要求，逐项落实到位，确保实现年内完成清欠任务的目标。

中国证监会副主席屠光绍主持会议并作总结讲话。他强调，全系统各单位要认真学习好、领会好和贯彻好国务院领导重要批示精神，把思想和行动统一到这次会议的部署和要求上来。要进一步密切与地方政府的联系，充分发挥地方政府、有关部门和市场参与者的作用，把这次会议精神落到实处。要结合各自实际和具体工作，抓紧制定下一阶段股改工作的具体计划和措施，加强协调，分类指导，一司一策，扎扎实实推进股权分置改革的各项工作。

中国证监会副主席庄心一、主席助理姚刚，中国证监会各部门、各派出机构以及各证券期货交易所负责人参加了会议。

IFB  
中国博士论坛

中国社会科学院  
保险与经济研究中心

IFB  
IFB外商投资中心

IFB  
IFB基金研究与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307  
版权所有：中国社会科学院金融研究所